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Яковишина Тетяна В’ячеславівна 
Коваль Ольга Вікторівна 

(м. Рівне, Україна) 
ШКОЛА ЯК ПРОСВІТНИЦЬКИЙ І КОНСУЛЬТАТИВНИЙ ЦЕНТР  

У РОБОТІ З БАТЬКАМИ 
Школа і сім’я – це два провідні інститути, взаємодія яких спрямована на успішну 

соціалізацію дитини та її виховання. Упровадження Нової української школи уможливлює 
різноманітність форм освіти, включно із сімейною. Доброю новиною також стало 
запровадження принципу партнерства, який є ключовим, хоча і не деталізованим механізмом 
громадського самоврядування у закладах освіти [1]. 

Останнім часом спостерігається певне звуження цього аспекту діяльності освітнього 
закладу і вчителя, самоусунення педагогічних колективів від роботи з сім'ями учнів. Як 
наслідок виникає відчуження сім'ї від загальноосвітньої школи, педагогів – від батьків, 
родини – від інтересів творчого і вільного розвитку особистості дитини. 

Організація роботи з батьками в сучасному освітньому закладі має здійснюватися за 
такими основними напрямами: 

• вивчення сімей, їхнього виховного потенціалу; 
• включення батьків, усіх дорослих членів родини у навчально-виховний процес як 

його рівноправних учасників, інтеграція зусиль і гармонізація взаємин педагогічного 
колективу і батьківської громадськості в створенні сприятливих умов для ефективної роботи 
освітнього закладу; 

• формування педагогічної культури сучасної сім'ї та організація  психолого-
педагогічної  просвіти батьків; 

• організація роботи з сім'єю шкільного психолога, соціальних педагогів, шкільного 
лікаря, бібліотекаря, вчителів-предметників, вихователів. 

Організація роботи з батьками в освітньому закладі – багатоаспектна і має значні 
педагогічні можливості. Успіх в організації роботи великою мірою залежить від особистості 
й авторитету вчителя, його професійності, високих моральних, людських якостей, уміння 
спілкуватися з батьками, колегами, дітьми.  

Стаття 28 Закону України «Про освіту» говорить, що громадське самоврядування в 
закладі освіти – це право учасників освітнього процесу як безпосередньо, так і через органи 
громадського самоврядування колективно вирішувати питання організації та забезпечення 
освітнього процесу в закладі освіти, захисту їхніх прав та інтересів, організації дозвілля та 
оздоровлення, брати участь у громадському нагляді (контролі) та в управлінні закладом 
освіти у межах повноважень, визначених законом та установчими документами закладу 
освіти [1]. 

Спільна робота школи і родини в умовах прийняття нового Закону «Про освіту» 
повинна ґрунтуватися на принципах: гуманістичної педагогіки (величезне значення сім'ї у 
фізичному й духовному становленні особистості й суспільства); принцип громадянськості 
ґрунтується на усвідомленні педагогами і батьками місця кожної сім'ї у суспільно-державній 
системі;  принцип демократизму означає встановлення партнерських взаємин між школою і 
сім'єю у вихованні дітей;  принцип гуманізації взаємин педагогів і батьків. Він спрямовує 
вчителя на: дії і заходи, які зміцнюють і підвищують авторитет батьків; прояв довіри до 
виховних можливостей родини, підвищення рівня її педагогічної культури і активності у 
вихованні; педагогічний такт, неприпустимість грубого втручання в життя сім'ї; 
життєстверджуючий, оптимістичний настрій у вирішенні проблем виховання, опору на 
позитивні якості дитини, сильні сторони родинного виховання, орієнтацію на успішний 
розвиток особистості; принцип ретроспективності орієнтує на осмислення і використання 
історичного досвіду виховання в українській родині; принцип педагогізації батьків 



153 

передбачає, що одним із головних завдань школи залишається організація і здійснення 
педагогічного всеобучу. 

Розглянемо перший аспект роботи з сім'ями в сучасному освітньому закладі. Робота 
вчителя починається із вивчення сім'ї з точки зору виконання нею своєї виховної функції для 
встановлення неформальних взаємин між педагогами і батьками, створення бази 
співробітництва щодо виховання дитини, визначення умов і факторів, які сприятимуть 
ефективній співдії сім'ї та освітнього закладу [2, с.26]. 

По відношенню до сім'ї школа має бути консультативним і просвітницьким центром з 
психолого-педагогічних питань виховання. 

Формами вивчення виховного потенціалу сім'ї можуть бути відвідування сім'ї учня, 
листування з батьками, запрошення батьків до школи. Ознайомлення з побутовими умовами 
життя дитини сприяє уявленню педагога про характер, інтереси та нахили дитини, її 
ставлення до батьків, старших і молодших членів сім'ї. 

Родинні традиції, народні, національні звичаї є могутнім джерелом формування 
морально-етичних норм особистості дитини, прилучення її до історичних витоків свого 
народу, виховання поваги до інших народів. Важливою місією педагогічних колективів шкіл 
є допомога сім'ї у відродженні, збереженні, підтримці традицій народної педагогіки. 

Розглянемо наступний аспект організації роботи з батьками в сучасному освітньому 
закладі: об'єднання батьків у згуртований колектив. 

Провідною формою роботи з батьками, яка характеризуються значною педагогічною 
доцільністю, є батьківські збори. Батьківські збори – це громадський орган, який своїми 
рішеннями визначає завдання, зміст, напрямки роботи батьківського колективу, класу, 
освітнього закладу. Порядок їх проведення довільний, на розсуд учителя. На батьківських 
зборах згуртовується колектив батьків, формується загальна думка щодо актуальних проблем 
життєдіяльності класу, формується педагогічна культура батьківської громадськості. 
Батьківські збори виявляють думки і точки зору як батьків, так і вчителя, виробляють 
колективні рішення і спільні єдині вимоги до навчання і виховання дітей. Ефективність 
батьківських зборів значною мірою залежить від вибору вчителя для обговорення з батьками 
актуальних для них педагогічних проблем [3].  

На батьківських зборах відбувається обрання батьківського комітету класу; підведення 
підсумків роботи, систематичне ознайомлення батьків із завданнями, новим змістом і 
напрямками навчально-виховного процесу, специфікою роботи сучасного закладу освіти. 
Батьки отримують інформацію про нормативно-правове підґрунтя нововведень в освіті. 

Формування психолого-педагогічної культури батьків є частиною соціальної політики 
сучасного українського суспільства, оскільки послаблення інституту сім'ї – серйозна 
проблема соціальної політики держави. 

Важливе завдання сучасного освітнього закладу – допомогти батькам у виконанні ними 
функції вихователів. Під цими функціями розуміється не тільки створення гармонійних 
взаємин між батьками та дітьми, але й їхніх передумов: певного способу життя і 
доброзичливих взаємозв'язків усіх членів родини. 

Отже, формування психолого-педагогічної культури сучасної сім'ї – це процес виховання і 
перевиховання дорослих: батьків, інших членів родини, навіть опосередковано дітей, і який може бути 
корисним і необхідним і тим батькам, які не відчувають проблем, виховуючи своїх дітей. 

Формування психолого-педагогічної культури батьків у сучасному закладі освіти здійснюється 
через:  

• університети педагогічних знань; 
• батьківські лекторії;  
• участь у тематичних конференціях з обміну досвідом сімейного виховання. 
• вечори запитань і відповідей; 
• диспути, дискусії 
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• батьківський клуб за інтересами. 
Усі ці заняття сприяють підвищенню рівня психолого-педагогічної культури батьків, 

їхньої психолого-педагогічної компетентності в питаннях сімейного виховання, виробленню 
єдиних підходів усіх членів родини і педагога до виховання дитини. Дуже важливим є 
залучення батьків до визначення тематики занять і заходів. 

Одним із проблемних залишається такий аспект організації роботи з батьками учнів в 
сучасному закладі освіти, як корекція виховної діяльності родин, умови життя в яких 
негативно впливають на розвиток особистості дитини. 

Корекція виховної діяльності таких родин повинна починатися з глибокого і 
змістовного вивчення вчителем умов життя, побуту, взаємин між дорослими і дітьми, 
особистості кожного з батьків, рівня їх загальної та педагогічної культури [2, с.29]. 

На нашу думку, важливо, аби вчитель не тільки виявив основну причину 
неблагополуччя, але й його витоки, закладені в особистостях батьків, інших дорослих членів 
сім'ї, визначив найбільш істотні помилки в сімейному вихованні та шляхи їхнього усунення, 
тобто окреслив можливості застосування індивідуального підходу до членів таких родин. 

Такий підхід вимагає від учителя спеціальних професійних умінь, обов'язкового 
дотримання педагогічного такту, доброзичливого ставлення до батьків і дітей у будь-яких 
ситуаціях. 
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Ковальська Вікторія Вікторівна 

(м. Рівне, Україна) 
ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Головним засобом спілкування є мова. Слово, сказане людині, може окрилити її, а може 
зіпсувати їй настрій на цілий день, стати причиною тяжких переживань. До того ж по мові 
часто судять про вихованість особи, про її розвиток, грамотність, начитаність. 

Сучасне суспільство не може існувати без мови – найважливішого засобу спілкування, 
засобу вираження думок та передачі досвіду сучасникам і нащадкам. Мова – наше 
національне багатство, тому на перший план виходить питання культури мови. Серед них 
головними є питання оволодіння правилами граматики, правопису, вимови й наголошення. 
Величезне значення має також вивчення й правильне використання мовних засобів 
вираження думки залежно від мети й змісту висловлювання.  

Мова і культура перебувають в одній поняттєвій площині і як духовні вартості 
органічно пов’язані між собою. Слово культура (від лат. cultura – догляд, освіта, розвиток) 
означає сукупність матеріальних і духовних цінностей, які створило людство протягом своєї 
історії. Мова – це прояв культури. Вона утримує в одному духовному полі національної 
культури усіх представників певного народу і на його території, і за її межами. Вона цементує 
всі явища культури, є їх концентрованим виявом. Плекаючи мову, дбаючи про її розвиток, 
оберігаючи її самобутність, ми зберігаємо національну культуру. 

Культура мовлення – це уміння правильно говорити і писати, правильно вживати мовні 
засоби, відповідно до мети і умов спілкування. Культура мовлення – частина загальної 
культури людини. З того, як людина говорить, можна зробити висновок про рівень її 
духовного розвитку, про її внутрішню культуру. Культура мовлення здавна була об’єктом 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1060-12
http://ua-referat.com/%D0%9A%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0


418 

З М І С Т 
Колупаєва Тетяна Євстафіївна  
ПЕРЕДМОВА         3 

 
ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ОСВІТИ ТА НАУКИ 

 
Бабяр Алла Андріївна 
СУТНІСТЬ ПОНЯТЬ «ЕТНОПЕДАГОГІКА», «НАРОДНА ПЕДАГОГІКА»  
В ПСИХОЛОГО -ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ    4 
Булан Анна Романівна 
ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ В ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ  
В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО      6 
Городюк Наталія Юріївна 
ПЕДАГОГІЧНІ ПОГЛЯДИ ОЛЕКСАНДРА КОНИСЬКОГО  9 
Гудовсек Оксана Анатоліївна 
ІДЕЇ Й. Г. ПЕСТАЛОЦЦІ: ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ УРОКІВ  
ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  13 
Дахми Руслана Петровна 
ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ КОРОЛЕВСТВА МАРОККО  15 
Довгаль Анна Ярославівна 
ВПРОВАДЖЕННЯ В ОСВІТНІЙ ПРОСТІР УКРАЇНИ  
НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОГО ПРОЕКТУ «ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ»  19 
Ільчук Яна Миколаївна 
СОЦІАЛІЗАЦІЯ ОСОБИСТОСТІ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА  24 
Іскра Лілія Віталіївна 
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИХОВАННЯ ТОЛЕРАНТНОСТІ   29 
У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
Карапузь Ольга Василівна 
СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ІНДИВІДУАЛІЗОВАНОГО ТА 
ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 34 
Кулінка Наталія Степанівна 
ФОРМУВАННЯ В ШКОЛЯРІВ ЛЮБОВІ ДО КНИГИ  
(ЗА В.О. СУХОМЛИНСЬКИМ)       38 
Міщеня Інна Романівна 
ОСОБЛИВОСТІ ОСВІТНЬОЇ СИСТЕМИ ЧЕСЬКОЇ  РЕСПУБЛІКИ 42 
Михальчук Алла Олександрівна 
РЕФОРМУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ 
ПРОВІДНИХ ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ОСВІТНЬОГО 
ПРОСТОРУ        47 
Токарська Катерина Миколаївна 
ІСТОРИКО-РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
МАЙСТЕРНОСТІ ВЧИТЕЛЯ       51 
Хвалько Марія Іванівна  
ІДЕЇ ГУМАНІЗМУ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ТВОРЧОСТІ  
В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО      56 
 



419 

СУЧАСНА ПОЧАТКОВА ОСВІТА У КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
 
Бандюк Наталія Анатоліївна 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ  
ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ВИМІРІ   60 
Берташ Віта Олександрівна  
РЕФЛЕКСІЯ ЯК АКТИВНИЙ МЕТОД РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ  
ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ  
ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА     62 
Богданюк Марина Юріївна  
СПІЛЬНА РОБОТА ШКОЛИ ТА СІМ’Ї У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ  
НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  65 
Боровець Олена Віталіївна, Приймак Світлана Іванівна 
ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ:  
СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ    68 
Гаврилюк Віра Володимирівна, Тимчук Ольга Сергіївна 
ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ  
КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
У КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ    70 
Галганець Ірина Вікторівна, 
ВПРОВАДЖЕННЯ ІДЕЙ ЗАРУБІЖНОЇ ПЕДАГОГІКИ 
У ПРОЦЕС РЕФОРМУВАННЯ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ  75 
Герба Вікторія Ігорівна 
ЗВ’ЯЗНИЙ ТЕКСТ – ЗАСІБ ДЛЯ НАБУТТЯ УЧНЯМИ ГРАМАТИЧНИХ  
І МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ      79 
Гіс Наталія Сергіївна, 
РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     82 
Глінчук Юлія Олександрівн 
ПРОБЛЕМИ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
З ТОЧКИ ЗОРУ ОХОРОНИ ПРАЦІ      86 
Годунко Людмила Володимирівна 
ОСОБЛИВОСТІ РАННЬОГО НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ  
У ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇНАХ: ДОСЯГНЕННЯ ТА ВИКЛИКИ  89 
Головай Олеся Михайлівна 
ЗАСТОСУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПІДХОДУ ДО ФОРМУВАННЯ 
ПРАВОПИСНИХ УМІНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ   93 
Горошко Наталія Василівна 
ЗАВДАННЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ХАРАКТЕРУ  
НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ   98 
Грибчук Світлана Миколаївна, Іванюк Лариса Василівна 
УРОК НАВЧАЄМОСЯ РАЗОМ. За навчально-педагогічним проектом  
«Інтелект України»        102 
Гудовсек Оксана Анатоліївна, Козік Олена Ярославівна  
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА СУТНІСТЬ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ  107 
Данкачева  Віта Олексіївна 
РЕАЛІЗАЦІЯ КОМУНІКАТИВНО-ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ 
НА  УРОКАХ  ЗВ’ЯЗНОГО  МОВЛЕННЯ  В  1-4 КЛАСАХ   109 
Деркач Тетяна Володимирівна 
ФОРМУВАННЯ ГРАМАТИЧНИХ ПОНЯТЬ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  113 



420 

Дорошенко Софія Василівна 
ШКІЛ ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ МОДЕЛЮВАННЯ НА УРОКАХ 
МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ     116 
Іванова Лідія Іванівна,Ткач Тетяна Віталіївна  
ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧІ АСПЕКТИ СТРУКТУРУВАННЯ ЧИННОЇ  
ПРОГРАМИ З ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ     120 
Іжук Наталія Олександрівна 
ТЕМА. ПІДСУМКОВИЙ УРОК ЗА РОЗДІЛОМ «ПРИРОДА МАТЕРИКІВ 
ТА ОКЕАНІВ»         123 
Кардаш Вікторія Петрівна 
РОЛЬ СІМ’Ї ТА ШКОЛИ У ПРАВОВОМУ ВИХОВАННІ МОЛОДШИХ 
 ШКОЛЯРІВ         126 
Квятковська Леся Федорівна, Мартинюк Людмила Іванівна 
УРОК МАТЕМАТИКИ. 2 КЛАС (за науково – педагогічним проектом  
«ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ»)       128 
Кінах Ольга Миколаївна 
КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ДО  ВИВЧЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ  
СИНТАКСИСУ В  ПОЧАТКОВИХ  КЛАСАХ     132 
Кіндрат Вадим Кирилович, Кіндрат Павло Вадимович,  
Кашуба Анатолій Анатолійович 
ЗМІСТ ТА ДИДАКТИЧНА СТРУКТУРА УРОКУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ  
В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ      137 
Климюк Олена Володимирівна 
СУЧАСНІ  ТЕНДЕНЦІЇ УПРОВАДЖЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ВИМІРУ  
У ПОЧАТКОВУ ОСВІТУ УКРАЇНИ     146 
Яковишина Тетяна В’ячеславівна, Коваль Ольга Вікторівна 
ШКОЛА ЯК ПРОСВІТНИЦЬКИЙ І КОНСУЛЬТАТИВНИЙ ЦЕНТР  
У РОБОТІ З БАТЬКАМИ       152 
Ковальська Вікторія Вікторівна 
ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  155 
Козіцька Оксана Анатоліївна, Буць Ірина Вікторівна, 
МІЖПРЕДМЕТНІ ЗВ’ЯЗКИ ЯК ЗАСІБ УДОСКОНАЛЕННЯ НАВЧАЛЬНО-
ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 157 
Колбасюк Світлана Степанівна 
КОНСПЕКТ УРОКУ З КУРСУ „МАТЕМАТИКА” 
ЗА ПЕДАГОГІЧНОЮ ТЕХНОЛОГІЄЮ «РОСТОК»   160 
Концемал Ольга Вікторівна  
СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ ОРГАНІЗАЦІЇ  
ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  164 
Коробчук Ольга Вікторівна 
РОЛЬ ГРИ У ФОРМУВАННІ КОМУНІКАТИВНО-МОВЛЕННЄВОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ   УЧНІВ  ПОЧАТКОВИХ  КЛАСІВ   168 
Котирло Марія Миколаївна 
ТИПОВІ ПОМИЛКИ В УСНОМУ МОВЛЕННІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 171 
Коханевич Світлана Володимирівна 
СУЧАСНІ МЕТОДИ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ І НАВЧАННЯ ЧИТАННЮ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ      175 
Красовська Ірина Іванівна 
УРОК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ КЛАСІ 
ТЕМА: «ЗАКРІПЛЕННЯ І УЗАГАЛЬНЕННЯ ЗНАНЬ ПРО ІМЕННИК» 179 



421 

Крук Наталя Вікторівна 
ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ     183 
Купчак Світлана Богданівна 
СУТНІСТЬ І ЗНАЧЕННЯ ПРОЕКТНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ  
У СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ     185 
Літвінчук Інна Михайлівна 
ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
ТА ЇХ ВРАХУВАННЯ У ВИХОВАННІ     188 
Лук’янчук Тетяна Петрівна 
СУЧАСНА ПОЧАТКОВА ОСВІТА  
У КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ    190 
Майданець  Ольга Миколаївна 
СТИЛІСТИЧНА  РОБОТА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ  
МОВНОЇ ОСОБИСТОСТІ       191 
Яковишина Тетяна В’ячеславівна, Мариніна Ірина Володимирівна 
НАУКОВО-ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ГЕНДЕРНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 
МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ     194 
Марчук Оксана Анатоліївна, Мосійчук Галина Анатоліївна 
КЛЮЧОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ: ЇХ СУТНІСТЬ  
ТА ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ      197 
Мар’юсик Іванна Вікторівна 
ПАРТНЕРСЬКА ВЗАЄМОДІЯ СІМ’Ї ТА ШКОЛИ  У ФОРМУВАННІ 
ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ  
ШКОЛЯРІВ        200 
Мельнічук Світлана Анатоліїна 
ДО ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
ШКОЛЯРІВ        203 
Місюра Тетяна Валеріївна 
ВИКОРИСТАННЯ ДИФЕРЕНЦІЙОВАНИХ ЗАВДАНЬ НА УРОКАХ  
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ       206 
Міщеня Оксана Миколаївна, Шоха Олена Святославівна 
ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
ЗА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИМ ПРОЕКТОМ «ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ»   209 
Мосейчук Вікторія Анатоліївна 
УРОК З НАВКОЛИШНЬОГО СВІТУ.  3 КЛАС. 
ТЕМА: ШКІРА. ЇЇ ВЛАСТИВОСТІ. ЗНАЧЕННЯ ШКІРИ. ГІГІЄНА.   216 
Москалик Катерина Володимирівна 
УВПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНИХ СИТУАЦІЙ  
В УРОК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ    218 
Козіцька Оксана Анатоліївна, Нагорна Діана Володимирівна 
ЗОБРАЖЕННЯ ПЕЙЗАЖУ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО  
МИСТЕЦТВА В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ     221 
Паламар Наталія Михайлівна 
ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       226 
Пасєка Ірина Олегівна 
ЗВУКО-БУКВЕНА РОБОТА У ПЕРІОД НАВЧАННЯ ГРАМОТИ  229 
 
 



422 

Пасічник Дарина Миколаївна 
РЕАЛІЗАЦІЯ МОВЛЕННЄВОГО РОЗВИТКУ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
ЗАСОБАМИ НАРОДОЗНАВСТВА     233 
Петренко Оксана Борисівна, Віннічук Анастасія Анатоліївна 
МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
ЗАСОБАМИ ФОЛЬКЛОРУ      235 
Поцко Елла Євгенівна 
ДИДАКТИЧНА ГРА ЯК ПРОДУКТИВНИЙ ЗАСІБ НАВЧАННЯ ЧИТАТИ 
ПЕРШОКЛАСНИКІВ        238 
Примак Мирослава Василівна 
ШКІЛЬНА ДЕЗАДАПТАЦІЯ: ОСОБЛИВОСТІ, ПРИЧИНИ   241 
Приходько Лариса Миколаївна 
ПРОФЕСІЙНА МАЙСТЕРНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У 
КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ     243 
Раджабова Тетяна Миколаївна 
ЛІТЕРАТУРНЕ  ЧИТАННЯ. 2 КЛАС  
ТЕМА: ЯКЕ ЧАСТУВАННЯ, ТАКЕ Й ДЯКУВАННЯ.  І.Я.ФРАНКО.  
ЛИСИЧКА І ЖУРАВЕЛЬ       246 
Сайко Марія Василівна 
ОСНОВНІ ЗАСАДИ ДІЯЛЬНОСТІ ГУВЕРНЕРА В СІМ’Ї    249 
Сілков Валерій Васильович, Кирилюк Надія Олексіївна  
ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ   253 
Сорока Марія Вікторівна 
НЕТРАДИЦІЙНИЙ УРОК У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
ЯК ПЕДАГОГІЧНА ІННОВАЦІЯ      257 
Страшівська Світлана Ігорівна 
РЕАЛІЗАЦІЯ СИТУАТИВНОГО ПРИНЦИПУ НАВЧАННЯ У ПРОЦЕСІ 
РОЗВИТКУ ДІАЛОГІЧНОГО  МОВЛЕННЯ УЧНІВ   
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ       260 
Стрілецька Катерина Андріївна 
ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ДУХОВНО-МОРАЛЬНИХ 
ЯКОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ      264 
Суржук Тетяна Борисівна 
МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ КРАЄЗНАВЧОГО МАТЕРІАЛУ  
НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ      267 
Талащук Тетяна Миколаївна 
РЕФОРМУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В КОНТЕКСТІ 
РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ   270 
Таран Вікторія Ігорівна  
ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ НА УРОКАХ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ 273 
Ткачук Ольга Сергіївна 
ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       275 
Третяк Оксана Миколаївна, Окуневська Юлія Олегівна 
ТРЕНІНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  278 
Хаєцька Ольга Василівна 
ВИКОРИСТАННЯ ТВОРЧОСТІ ЛІНИ КОСТЕНКО ЯК ЗАСІБ АКТИВІЗАЦІЇ 
ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА УРОКАХ  
ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ       282 



423 

Цісарук Олена Едуардівна 
ГОТОВНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ 
ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ      284 
Швайко Надія  Олександрівна 
ТРАДИЦІЙНІ ТА НЕТРАДИЦІЙНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ      289 
Козіцька Оксана Анатоліївна, Швець Іванна Миколаївна 
ЗНАЧЕННЯ ІННОВАЦІЙ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ      293 
Шквородюк Людмила Володимирівна 
СУЧАСНА ІНКЛЮЗИВНА ПОЧАТКОВА ОСВІТА У КОНТЕКСТІ  
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ       296 
Шоха Олена Святославівна, Коноплюк Оксана Віталіївна, 
Матвійчук Вікторія Миколаївна, Яценя Алла Володимирівна 
ВИХОВНИЙ ЗАХІД. 
ТЕМА:  СВЯТО НАШОГО РОДУ      299 
Шутяк Володимир Георгійович 
ОЗНАЙОМЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ТРУДОВОГО 
НАВЧАННЯ З ПОНЯТТЯМ «КРЕСЛЕННЯ»    305 
Щур Олена Мефодіївна 
КОНСПЕКТ УРОКУ  НАВКОЛИШНЬОГО СВІТУ  
ЗА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОЮ ТЕХНОЛОГІЄЮ «РОСТОК»  308 
Яйченя Наталя Василівна 
 «ВАЖКОВИХОВУВАНІ ДІТИ»: ПРИЧИНИ ТА ЧИННИКИ  312 
 
 
 
 
 



424 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ВИМІРІ 

 
Авраменко Інна Миколаївна, Яковишина Тетяна В’ячеславівна 
ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО  
ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ КОМУНІКАЦІЇ     316 
Александрук Тамара Іванівна, Карпюк Наталія Феодосіївна 
РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ  
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ       318 
Батьковець Світлана Іванівна 
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  
У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ВИМІРІ      320 
Беценко Тетяна Петрівна 
ФОРМУВАННЯ ЛІНГВОКРАЄЗНАВЧОЇ  КОМПЕТЕНЦІЇ У  МАЙБУТНІХ 
ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ     322 
Веремчук Алла Петрівна 
ДО ПИТАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 324 
Гаврилович Мирослава Олегівна 
ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ 
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ 
ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  326 
Гривіцька Руслана Володимирівна 
ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ ЦІННОСТІ СУЧАСНИХ 
 ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ     331 
Гринькова Надія Михайлівна 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛІВ  
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: МОРАЛЬНО-ЕТИЧНИЙ АСПЕКТ  335 
Грицай Наталія Богданівна 
СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  338 
Захожа Анастасія Юріївна 
ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ДИТИНИ-ЧИТАЧА В СИСТЕМІ  
ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ       340 
Іванова Лідія Іванівна, Шевчук Марина Михайлівна 
ТЕОРЕТИЧНА ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР  
У ПРОЦЕСІ СПРИЙМАННЯ ЛІТЕРАТУРНИХ ТВОРІВ  
МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ      343 
Іванова Лідія Іванівна 
МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЧИТАЦЬКОЇ САМОСТІЙНОСТІ 
МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА       347 
Ціпан Тетяна Степанівна, Кирушок Віта Анатоліїна 
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ  351 
Калашнікова Надія Олександрівна 
ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
НА УРОКАХ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ     355 
Колупаєва Тетяна Євстафіївна 
ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГОГІВ  
В УКРАЇНІ ТА ПОЛЬЩІ       361 
 
 
 



425 

Костюкевич Людмила Валентинівна 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ  
ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  ШЛЯХОМ ЗАСТОСУВАННЯ  
ПЕДАГОГІЧНОЇ СПАДЩИНИ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО   366 
Мельник  Тетяна  Максимівна 
ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ   
КОМПЕТЕНЦІЇ  ВЧИТЕЛІВ  ІНОЗЕМНИХ  МОВ  В  УМОВАХ  ВИЩОГО 
НАВЧАЛЬНОГО  ЗАКЛАДУ І – ІІ РІВНЯ  АКРЕДИТАЦІЇ   369 
Мельник Юлія Василівна  
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  372 
Мельничук Лілія Борисівна, Орлич Тетяна Степанівна 
МОДЕЛЬ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ  
ДО МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  373 
Сілков Валерій Васильович  
ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ДО ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ 
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   376 
Сілкова Ельвіра Орестівна 
ПРИЧИНИ НЕДОЛІКІВ У РОБОТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
ПРИ ФОРМУВАННІ ОЧИСЛЮВАЛЬНИХ НАВИЧОК   381 
Сімак Ольга Юріївна, Сімак Олеся Віталіївна 
ВИКОРИСТАННЯ БЛОГІВ  
У ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ    385 
Сіранчук Наталія Миколаївна 
КЛАСИФІКАЦІЯ МОВЛЕННЄВИХ ПОМИЛОК І НЕДОЛІКІВ У МЕТОДИЦІ  
НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ      387 
Стельмашук Жанна Григорівна  
ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСІВ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 
ПЕДАГОГІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ     391 
Степанюк Алла Іларіонівна  
ФОРМУВАННЯ  ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ 
ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ВИМІРІ   395 
Туркало Іванна Михайлівна 
ОСОБИСТІСТЬ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
ЯК НОСІЯ КУЛЬТУРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ВЗАЄМОДІЇ З УЧНЯМИ  398 
Шевчук Тамара Борисівна 
УДОСКОНАЛЕННЯ  ПУНКТУАЦІЙНОЇ  ГРАМОТНОСТІ 
МАЙБУТНІХ  УЧИТЕЛІВ  ПОЧАТКОВИХ  КЛАСІВ   404 
Шульгун Марина Віталіївна 
ЕТИЧНІ ВИМІРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ПРОФЕСІЇ    408 
 
ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ       413 
 

  



426 

 
Наукове видання 

 
 
 
 
 

 
ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА  

 
 

 
Матеріали  

міжнародної науково-практичної інтернет-конференції  
“Сучасний вчитель початкової школи: європейський вимір ” 

 
 

28 листопада 2017 року 
м.Рівне 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Відповідальна за випуск – Колупаєва Т.Є. 
Комп'ютерна верстка – Соловей Л.М. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Формат 60х84   1/8 . Папір офсетний.  
Гарнітура Times New Romans. 

Ум. друк. арк.. 10,8. Тираж 100 прим. 
 
 
 

Видруковано: Кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 
вул. Остафова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 



 

 

 




